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ΑΝΑΦΟΡΑ 
Αθήνα,  6/9/2024 

 
Του:  Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό  Κλιματικής Αλλαγής και Πολιτικής Προστασίας  
  Την κ. Υπουργό  Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης  
  Τον κ. Υπουργό  Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών  
 
 
ΘΕΜΑ: «Αίτημα - πρόταση της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Προσωπικού Οργανισμών 

Κοινωνικής Πολιτικής να χορηγηθούν στεγαστικά δάνεια με πρωτοβουλία της 
ΔΥΠΑ προς τους πυρόπληκτους της Αττικής από τα αποθεματικά του ΟΕΚ και 
να φιλοξενηθούν όσοι εκ των τελευταίων επιθυμούν σε κενά αδιάθετα οικήματα 
της ΔΥΠΑ που βρίσκονται στην Αττική» 

 

 

Kυρία και Κύριοι Υπουργοί,  

Παρακαλούμε για την τοποθέτησή σας επί του επισυναπτόμενου στην παρούσα, από 
27/8/2024 κειμένου επιστολής - email, που μας προώθησαν οι εκπρόσωποι της 
Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Προσωπικού Οργανισμών Κοινωνικής Πολιτικής (ΠΟΠΟΚΠ), 
όπου εμπεριέχεται αίτημα - πρόταση των εν λόγω  να χορηγηθούν στεγαστικά δάνεια προς 
τους πυρόπληκτους από τα αποθεματικά του ΟΕΚ και να φιλοξενηθούν όσοι εκ των 
τελευταίων επιθυμούν σε κενά αδιάθετα οικήματα της ΔΥΠΑ που βρίσκονται στην Αττική. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και αφού λάβετε υπόψη τα αναφερόμενα στην συνημμένη 
επιστολή - email, σας παρακαλώ, να τα εξετάσετε και να αποφανθείτε σχετικά  

 

O Αναφέρων Βουλευτής 

 
 
 
ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
 

 
__________________________________________________________________________ 
Επισυνάπτεται: Αντίγραφο της ως άνω αναφερόμενης επιστολής - email  

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2617

Ημερομ. Κατάθεσης:

12/9/2024
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Από: ΠΟΠΟΚΠ <grammateia.popokp@gmail.com> 
Στάλθηκε: Τρίτη, 27 Αυγούστου 2024 11:42 πμ 
Προς: Γραφείο Τύπου & Κοινοβουλευτικής Πληροφόρησης; Κ.Ο. Νέας Δημοκρατίας; 
ndpress@nd.gr; Γραμματεία Κ.Ο. ΣΥΡΙΖΑ - ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ; Κ.Ο. ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ 
ΑΛΛΑΓΗΣ; Κ.Ο. Κ.Κ.Ε.; Κ.Ο. ΠΛΕΥΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ; Κ.Ο. Ελληνική Λύση 
Θέμα: Fwd: Κρατική αρωγή ή Κρατική κοροϊδία; - Οι Τράπεζες δεν χορηγούν τα άτοκα δάνεια 
στους πληγέντες / Πρόταση για να χορηγηθούν τα δάνεια από τα αποθεματικά του ΟΕΚ 
  
 

Κρατική αρωγή ή Κρατική κοροϊδία; 
 

Οι Τράπεζες δεν χορηγούν τα άτοκα δάνεια στους πληγέντες 

 

Πρόταση για να χορηγηθούν τα δάνεια από τα αποθεματικά του ΟΕΚ 

 

Σύμφωνα με ανακοίνωσή του υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

από τις αυτοψίες που διενεργήθηκαν σε εννέα δήμους και πυρόπληκτες περιοχές 

της Αττικής, 146 κατοικίες χαρακτηρίστηκαν ως ακατάλληλες προς χρήση και 

κατεδαφιστέες («κόκκινες») και προσωρινά ακατάλληλες προς χρήση που απαιτούν 

επισκευαστικές εργασίες («κίτρινες»), με την κατανομή στις δύο κατηγορίες να είναι 55 

και 91 αντίστοιχα. Για την επανακατασκευή των κατοικιών το Κράτος εξήγγειλε ότι θα 

χορηγήσει στους πληγέντες μόνο το 80% των δαπανών ενώ για το 20% θα εγγυηθεί στις 

Τράπεζες προκειμένου να δανειοδοτήσουν άτοκα όσους έχουν ανάγκη. 
 

Σε δημοσιεύματα του Κυριακάτικου τύπου, αποκαλύφθηκε ότι οι Τράπεζες αρνούνται να 

χορηγήσουν τα εν λόγω δάνεια με την δικαιολογία της μη πιστοληπτικής ικανότητας των 

δικαιούχων ενώ το γεγονός επιβεβαιώνεται και από την απάντηση του Υπουργείου 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών προς τον Συνήγορο του Πολίτη (αρ. 

πρωτ. 2/65316/2023-7.9.23 έγγραφο), με αφορμή επιστολή πολίτη που είχε καταγγείλει 

την άρνηση των Τραπεζών να τον δανειοδοτήσουν παρότι ήταν σεισμόπληκτος, 

αναγράφοντας στην απάντηση ότι «η χορήγηση των δανείων επαφίεται στην διακριτική 

ευχέρεια των τραπεζών». 
 

Τον εξωφρενικό εμπαιγμό των Κυβερνώντων από το 2020 τον έχουν ζήσει στο πετσί τους 

χιλιάδες πληγέντες στο Αρκαλοχώρι, στην Εύβοια, στη Ρόδο, στη Σάμο, στο Δαμάσι, στη 

Θεσσαλία και τώρα είναι βέβαιο ότι θα το συνειδητοποιήσουν και οι κάτοικοι της ΒΑ 

Αττικής. 
 

Ως εκπρόσωποι υπαλλήλων της Δ.ΥΠ.Α. και εργαζόμενοι στον ΟΕΚ καταθέτουμε 

πρόταση στο αρμόδιο Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης καθώς και στο 

συναρμόδιο Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και Οικογενείας με την οποία : 

 Η Δ.ΥΠ.Α. θα χορηγήσει άτοκα τα δάνεια (που δεν χορηγούν τα Τραπεζικά 

Ιδρύματα προς τους πληγέντες) χωρίς αποκλεισμούς και εξαιρέσεις από τα 

αποθεματικά των εισφορών του ΟΕΚ που αγγίζουν τα 800.000.000€ και τα 

διατηρεί η Δ.ΥΠ.Α. στην ΤτΕ. 

 

https://www.newmoney.gr/tag/%CE%B1%CF%84%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE/
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 Η Δ.ΥΠ.Α. θα φιλοξενήσει αδαπάνως όσες οικογένειες επιθυμούν στα κενά και 

αδιάθετα σπίτια με καθαρό ιδιοκτησιακό καθεστώς που κατέχει η Δ.ΥΠ.Α. από τον 

ΟΕΚ και στην Αττική υπολογίζονται στα 60. Περίπου 20 εξ αυτών είναι έτοιμα για 

να φιλοξενήσουν όσους πληγέντες έχουν άμεση ανάγκη και δεν είναι σε θέση να 

ενοικιάσουν κατοικία με την επιδότηση ενοικίου που τους χορηγείται. 

Είναι απαράδεκτη η αδιαφορία για τα συνολικά 125 σπίτια που διαθέτει η Δ.ΥΠ.Α. αφού 

τα αφήνουν κλειστά, να σαπίζουν από την υγρασία ενώ χιλιάδες ευάλωτοι πολίτες δεν 

έχουν να πληρώσουν το ενοίκιό τους και ταυτόχρονα υποκρίνονται ότι αναζητούν λύσεις 

για το στεγαστικό. 
 

Σε μια χώρα που σχεδόν κάθε χρόνο ένας καταστροφικός σεισμός ή μια πυρκαγιά και μια 

πλημμύρα προκαλούν ανυπολόγιστες καταστροφές και εκατοντάδες πληγέντες τα 

ημίμετρα που έχουν υιοθετήσει ως μέτρα αρωγής αποδεικνύονται αναποτελεσματικά και 

ελλιπή. 
 

Ενώ μάλιστα ξέρουν πολύ καλά ότι οι Τράπεζες δεν πρόκειται να δανείσουν άτοκα τους 

πληγέντες, συνεχίζουν να κοροϊδεύουν την Κοινωνία ότι το Κράτος προστατεύει όσους 

έχουν ανάγκη. 
 

Υπενθυμίζουμε ότι ο ΟΕΚ χορηγούσε άτοκα δάνεια στους πληγέντες ενώ είχαν και 

προτεραιότητα στις κοινωνικές κατοικίες. 
 
 

Για άλλη μια φορά αποδεικνύεται ότι η κατάργηση του ΟΕΚ αποτέλεσε την 

ταφόπλακα στην κοινωνική κατοικία και αξιοπρεπή στέγαση. 
 
 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                               Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 

ΛΙΒΕΡΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ     ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 
 

 




